

国内

## 中国向巴哈马捐赠医疗物资

新华社电 中国向巴哈马捐赠医疗物资交接仪式8日在巴哈马大巴岛的兰德纪念医院举行,中国驻巴哈马大使戴庆利与大巴岛公共医院管理局局长卡特赖特共同签署了交接证书。

戴庆利在交接仪式上说,本次是应大巴岛请求专门向该岛捐赠急需医疗物资,也是疫情以来中方援巴的第13批医疗物资,希望助力大巴岛医疗卫生体系建设,更好保障当地群众生命健康。大巴岛事务部长莫克西感谢中方援助,表示本次捐赠是中方对大巴岛友好情谊的又一次体现。 林朝晖

## 城镇就业人员工资保持增长

据新华社北京电 国家统计局9日发布数据显示,2022年全国城镇单位就业人员平均工资保持增长。

统计数据显示,2022年,全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为114029元,比上年增长6.7%,增速比2021年回落3个百分点,扣除价格因素实际增长4.6%;城镇私营单位就业人员年平均工资为65237元,比上年增长3.7%,增速比2021年回落5.2个百分点,扣除价格因素实际增长1.7%。

分地区看,无论是在城镇非私营单位还是私营单位中,工资水平都是东部最高,东北最低。从城镇非私营单位看,东部、中部、西部和东北地区年平均工资分别为13.3万元、9万元、10.1万元和9万元,分别增长7.1%、5.8%、6.1%和7.6%。 魏玉坤



## 19只黑颈鹤停留云南

这是5月3日在云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区拍摄的黑颈鹤。

云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区管护局最新监测发现,截至5月8日,仍有19只黑颈鹤停留在该保护区觅食栖息、养精蓄锐。与往年相比,这种情况十分罕见。黑颈鹤是国家一级重点保护野生动物,也是国际公认的珍稀濒危动物,被称为“鸟类大熊猫”。 新华社发

长三角

## 扬州设立工匠日

晚报综合消息 5月9日是首个“扬州工匠日”。当日,首届“扬州工匠日”系列活动启动仪式在扬州486非遗集聚区举行,扬州市副市长余珽表示,此举旨在弘扬增强技能人才、产业工人的行业认同感、职业荣誉感和制度仪式感,以一城之名,助匠心传承,向工匠致敬。

余珽说:“2500多年的历史孕育出了扬州灿烂深厚的优秀传统文化,更是百工集聚的‘工匠盛地’。将扬州玉局在两淮盐政署内有记载的最早日期——5月9日,定为‘扬州工匠日’,既是创新之举,更是顺势而为。”启动仪式上,发布2023年扬州大工匠、扬州工匠、扬州市企业首席技师、扬州市技能大师工作室评选结果名单并现场颁奖。 据中新网



## 老工业厂房打造文创艺术街区

5月9日拍摄的由老仓库改造的瑶海区徽商2号门文创街区(无人机照片)。安徽省合肥市瑶海区是老工业城区。近年来,该区积极推进老城区城市更新,有效利用辖区老工厂、老厂房、老仓库等资源,创意点亮工业历史,打造了一批集创意办公、文创展示、工业记忆、休闲娱乐及消费等功能为一体的文创艺术街区。 新华社发

国际

## 俄罗斯举行胜利日红场阅兵

据新华社莫斯科电 为纪念卫国战争胜利78周年,俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式。俄国防部长绍伊古和俄联邦武装力量陆军总司令奥列格·萨柳科夫乘车检阅各方队。俄总统普京出席并致辞。

据悉,约1万名军人、125件现代化武器和军事技术装备参加此次阅兵,T-34坦克、BTR-82装甲车、“回旋镖”装甲车、“伊斯坎德尔-M”导弹系统、S-400防空导弹系统、“亚尔斯”导弹系统等武器装备均亮相。1945年6月24日,苏联首次在红场举行纪念卫国战争胜利的阅兵式。苏联解体后,俄罗斯自1995年起,在每年的5月9日举行卫国战争胜利日阅兵式及系列庆祝活动。 耿鹏宇 陈汀

## 以军空袭加沙地带致9人死亡

据新华社加沙电 当地时间9日凌晨,以色列国防军出动战机对巴勒斯坦加沙地带多个目标发动空袭。加沙地带卫生部门说,空袭已造成至少9人死亡。

以色列国防军当天发表声明说,以军战机对巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)目标发动袭击,以军在行动中打死3名杰哈德高级官员。杰哈德稍晚发表声明,确认3名高级官员被以军打死。截至记者发稿时,空袭行动仍在继续。 柳伟建



## 生产雪茄

5月8日,工人在洪都拉斯南部城市丹利的一家雪茄工厂制作雪茄。洪都拉斯是世界优质雪茄的重要出口国,该国南部城市丹利是其雪茄的主要产地,这里适宜的气候和肥沃的土壤赋予烟叶浓郁的香气,一张张烟叶经过严格有序的生产流程,最终变成优质的洪都拉斯雪茄。 新华社发

文体

## 梅西谷爱凌获劳伦斯奖

据新华社巴黎电 8日晚,2023年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼在巴黎举行,阿根廷足球运动员梅西成为最大赢家,他不仅第二次荣膺最佳男子运动员奖,其所在的阿根廷男足国家队还获评最佳团队奖。中国自由式滑雪运动员、北京冬奥会两金得主谷爱凌摘得最佳极限运动员奖。

当晚最受瞩目的明星是“球王”梅西,凭借着去年领衔阿根廷国家队时隔36年再次获得世界杯冠军的成就,这位35岁的阿根廷人击败俱乐部队友姆巴佩、网球运动员纳达尔、F1世界冠军维斯塔潘以及撑竿跳高运动员杜普兰蒂斯等,继2020年后再次获得最佳男子运动员奖。与上一次和汉密尔顿“共享”该奖项不同的是,这一次梅西是单独获评该奖项。 肖亚卓

## 重剑选手江旻憓登顶世界第一

新华社香港电 国际剑联8日公布新一期世界排名,中国香港女子重剑选手江旻憓登顶世界第一,这是她自2019年后再次排名榜首。

在日前结束的哥伦比亚大奖赛中,29岁的江旻憓赢得冠军,她也以221分的总积分升至世界排名第一。法国人坎达萨米排名次席。香港特区政府文化体育及旅游局局长杨润雄表示,江旻憓再次登顶世界第一,为香港击剑运动写下了光辉的一页,香港能够培养出世界第一的体育人才,感到非常鼓舞,全港市民也为江旻憓一直以来的努力而骄傲。在男子花剑排名中,中国香港选手、东京奥运会冠军张家朗位列第二。 韦骅



## 央美举办研究生毕业作品展

9日,观众在展览现场观赏雕塑作品。2023中央美术学院研究生毕业作品展日前在北京开幕。本次研究生毕业作品展展出作品三千余件,涉及绘画、雕塑、数字艺术等多个领域。新华社发

## 上海大师赛将于10月初开赛

据新华社上海电 8日,2023上海劳力士大师赛启动仪式在黄浦江畔的世界会客厅举行。这场全球瞩目的网球盛宴将于今年10月2日至15日在久事体育场馆旗忠网球中心开赛。此次赛事升级为14天(含2天资格赛)的超级大师赛,单打签表扩容至96人。

上海大师赛是全球九站之一、亚太地区唯一一站ATP(男子职业网球选手协会)最高级别1000分赛事。据悉,世界排名前一百的球员将抵沪参赛,包括塞尔维亚球星焦科维奇,西班牙球员纳达尔,赛会上届冠军、俄罗斯球员梅德韦杰夫……当然还有首位夺得ATP巡回赛单打冠军的中国大陆男网球运动员吴易昺,首位闯入ATP1000大师赛男单八强的中国大陆球员张之臻,以及极具潜力的“05后”新秀商竣程。

值得一提的是,赛事的“老朋友”、二十个大满贯冠军得主,同时也是两届上海网球大师杯、两届上海大师赛冠军得主——费德勒将以全新身份重返赛事现场,为观众带来惊喜。 许东远